

中非合作论坛第四届部长级会议开幕 温家宝发表讲话

对非援助永不附加政治条件

中非合作论坛第四届部长级会议当地时间8日上午在埃及海滨城市沙姆沙伊赫开幕。来自中国和40多个非洲国家的外交部长、负责对外经济合作事务的部长和代表汇聚于此,共同探讨如何深化中非新型战略伙伴关系,谋求可持续发展。

中国国务院总理温家宝和本次论坛主席埃及总统穆巴拉克以及多位非洲国家领导人出席开幕式并发表讲话。

中国国务院总理温家宝在开幕式上表示,中国对非洲的支持和援助,过去没有、将来也永远不会附加任何政治条件。中国呼吁国际社会增强紧迫感,更加切实有效地支持非洲的发展。中国愿与非洲国家不断深化各领域务实合作,全面推进

中非合作八项新举措

- 第一,倡议建立中非应对气候变化伙伴关系,不定期举行高官磋商。
- 第二,加强科技合作。实施100个中非联合科技研究示范项目,接受100名非洲博士后来华进行科研工作,并为其回国服务提供资助。
- 第三,增加非洲融资的能力。向非洲国家提供100亿美元优惠性质贷款。对非洲与中国建交的重债国和最不发达国家,免除截至2009年年底对华到期未还的政府无息贷款债务。
- 第四,扩大对非产品开放市场。逐步给予非洲与中国建交的最不发达国家95%的产品免关税待遇。
- 第五,进一步加强农业合作。
- 第六,深化医疗卫生合作。为非洲培训3000名医护人员。
- 第七,加强人力资源开发和教育工作。为非洲国家援助50所中非友好学校,培训1500名校长和教师,到2012年向非洲提供的中国政府奖学金名额将增至5500名。
- 第八,扩大人文交流。

中非新型战略伙伴关系。中国政府今后3年将采取八项举措推进中非合作。

创立于2000年的中非合作论坛是中国和非洲国家之间在平等互利基础上的集体对话机制。在2006年的论坛北京峰会上,中非共同宣布建立新型战略伙伴关系。本届会议是继中非合作论坛北京峰会后召开的首届部长级会议,会议将认真评估北京峰会后行动落实情况,并将通过《中非合作论坛沙姆沙伊赫宣言》和《中非合作论坛—沙姆沙伊赫行动计划(2010至2012年)》两份成果文件,为未来3年的中非合作制订规划。

新华社央视综合报道

G20 财长会议达成共识

经济刺激计划不变卦

为期两天的二十国集团财长和央行行长会议7日在英国圣安德鲁斯闭幕。会后发表的公报说,眼下全球经济复苏仍不平衡,二十国集团将保持经济刺激计划。

此外,二十国集团承诺将努力在下月举行的哥本哈根气候变化会议上取得“雄心勃勃的成果”,但在气候变化融资数额方面未能达成一致。

二十国集团认为,全球经济和金融形势眼下已好转,但经济复苏“仍不平衡,仍需依赖政策支持”,高失业率仍是关注重点。它们承诺保持政策支持,以待经济完全复苏。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳认为,“经济增长进程眼下刚开始”,过早停止经济刺激措施会损害经济。国际货币基金组织也发布报告,认为需保持经济刺激措施,以避免危及“刚刚开始”复苏的经济。(李良勇 新华社供本报专稿)

塔利班不甘覆灭又扔车弹

巴重镇再遭袭 12人死亡

据新华社电 巴基斯坦西北边境省新闻部长伊夫蒂哈尔·侯赛因8日证实,当天发生在该省首府白沙瓦的自杀式爆炸袭击已造成12人死亡、35人受伤。

爆炸发生在白沙瓦市郊阿迪扎伊镇的一个牲畜市场,当时一辆汽车被引爆。警方说,阿迪扎伊镇镇长阿卜杜勒·马利克在袭击中身亡。据悉,马利克是当地一支民兵武装的领导人,该武装与塔利班作战。据当地媒体报道,巴基斯坦塔利班8日宣称对当天发生在巴西北边境省首府白沙瓦的自杀式袭击负责。

塔利班发言人通过电话告知当地媒体,白沙瓦市郊阿迪扎伊镇镇长阿卜杜勒·马利克成立民兵武装,支持政府针对塔利班的军事行动,因而成为此次袭击的目标。此前,他曾3次逃过塔利班武装的追杀。

APEC 会议周新加坡启幕

据新华社新加坡11月8日电 亚太经合组织高级官员会议8日在新加坡举行,拉开了亚太经合组织领导人会议周的帷幕。为期两天的高官会议是对今年前两次高官会议的总结,并为随后举行的部长级会议以及领导人非正式会议做最后准备。14日至15日,亚太经合组织第十七次领导人非正式会议将在新加坡总统府举行。

记者证管理办法5年后首次重修

阻挠记者合法采访 住手!

《新闻记者证管理办法》颁布近5年后进行了第一次修订,修订后的新版《新闻记者证管理办法》已于10月15日起施行。

修改内容

——增加了新闻记者定义及权益保护相关内容。办法规定,在中华人民共和国境内从事新闻采编活动,须持有新闻出版总署核发的新闻记者证。办法规定,记者持新闻记者证依法从事新闻采访活动受法律保护。各级政府及其职能部门、工作人员应为合法新闻采访活动提供必要便利和保障。同时规定,任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻机构及其新闻记者合法的采访活动。

——进一步加强新闻记者职业规范要求。办法规定,新闻记者不得从事与记者职务有关的有偿服务、中介活动或者兼职、取酬,不得借新闻采访工作从事广告、发行、赞助等经营活动,不得创办或者参股广告类公司。

——完善新闻记者年检规范。办法指出,新闻出版行政部门应建立不良从业人员档案,并适时公开。

——明确非新闻机构组织及人员不得以新闻采访为名开展活动。

记者站管理办法首次修订

记者站年检不及格 撤销!

与全国新闻媒体相关的《报刊记者站管理办法》自颁布近5年来进行了第一次修订并于10月1日起施行。

修改内容

——严打“假记者站”。办法规定,除记者站以外,报刊出版单位不得以办事处、联络站、工作站等名义设立从事新闻业务活动的其他派出机构。为加强对“假记者站”的整治,办法规定,未经批准任何机构和人员不得设立报刊记者站。

——严查记者站、记者敲诈勒索情况。办法规定,报刊记者站及其工作人员不得以新闻报道为名要求采访对象订报刊、做广告、提供赞助或者从事经营活动,不得搞有偿新闻、虚假报道。

——办法明确,记者站长须具有中级以上职称并有3年以上新闻采编工作经历。

——明确记者站退出机制。记者站年度考核要提供本年度发表新闻报道目录及样报样刊,各省级新闻出版行政部门可根据报道的数量质量等情况进行评价,并实行退出机制。

均据新华社电

美调查人员作出初步结论

基地血案凶手非恐怖分子

美国总统奥巴马在7日发表的每周广播和网络讲话中说,5日发生在得克萨斯州胡德堡陆军基地的枪击案是“针对国家的犯罪行为”,是“最恶劣的人类行为的典型”。这是奥巴马在枪击案发生后第三次发表有关的公开讲话。

美国军方发言人7日说,从目前搜集到的证据来看,5日发生在得克萨斯州胡德堡陆军基地的特大枪击案为嫌疑人尼达尔·马利克·哈桑的“单独行动”。尚未发现枪手与极端组织有联系,作案动机可能源于情感、意识形态和宗教压力。

《纽约时报》网站8日报道,调查人员在行为学专家配合下,对案件性质作出初步结论,认为这起事件并非恐怖袭击。调查人员没收了哈桑邻居的一台电脑,他们还带走了一个垃圾箱,里面有案发当天早上哈桑丢弃的一台碎纸机和一个装满文件碎屑的塑料袋。

哈桑电脑使用记录显示,他曾浏览宣扬宗教极端思想的网站,并且与抱有这类想法的人互通电子邮件,不过,与他通信的人不在恐怖分子名单中,他们也没有鼓励或帮助哈桑实施这次枪击。哈桑的亲属称他性情平和、敬业、虔诚,从没有显示出暴力倾向。(惠晓霜 新华社供本报特稿)

新任教育部部长提出新目标 义务教育均衡发展定五重点

据新华社北京11月8日电 在日前于邯郸举行的全国推进义务教育均衡发展现场经验交流会上,袁贵仁提出要努力实现2012年义务教育区域内初步均衡、2020年区域内基本均衡的新目标,并提出了抓好义务教育均衡发展的5个重点环节,其中包括把推进义务教育均衡发展纳入经济社会发展规划,要以县域内实现均衡为工作重点,大力推进县域内义务教育均衡发展;加强队伍建设,均衡配置校长和教师资源,加大义务教育阶段校长和教师的培训、交流力度;提高教育质量,促进广大学生德智体美全面发展。

面对广大人民群众对教育发展的呼声,袁贵仁坦言,我国义务教育均衡发展虽然取得积极进展,但同时要充分认识到推进义务教育均衡发展的长期性和艰巨性,正视义务教育均衡发展工作仍然存在的困难和问题。

关注甲流疫情

全球甲流仍处掌控中

甲型H1N1流感在全球范围内继续蔓延,感染人数和死亡病例仍在增加,近来一些国家还报告在猪、猫等动物身上检测到甲型流感病毒。这些是否意味着人际间传播的甲型流感病毒出现变异或是这种流感传播进入了新阶段呢?

世界卫生组织日前发布通报说,尚无迹象表明正在人际间传播的甲型流感病毒出现明显变异。在动物身上发现甲型流感病毒这一现象在意料之中,并不值得忧虑,而且这正说明了动物疾病监控系统的有效性。

事实证明,无论是人际间传播还是出现动物感染,目前甲型流感依然可控、可治、可防。根据目前的疫情发展和全球应对形势来看,甲型流感仍处“掌控”之中。

我国研发出抗甲流口罩

一种可有效抑制流感病毒的抗病毒口罩日前研发成功并面世,经过国家流感中心检测,这种专用口罩对甲型H1N1流感病毒抑制率达92%。

经天津市卫生防病中心鉴定,这种口罩“可促进呼吸系统的微循环,增加吸入氧气含量,提高呼吸道免疫功能,具有良好的杀菌作用,还可以促进面部血液循环,改善面部皮肤,适用于流感等传染性疾病的预防和皮肤的保养”,“该产品正常使用对人体健康无害”。据介绍,这种口罩具有长效抗病毒、杀菌作用,水洗也不失效。

均据新华社电

漓江旱成“乱石堆”



11月8日,游人在裸露的漓江河床上行走。今年入秋以来,广西桂林持续高温少雨,出现重度秋旱。持续秋旱导致著名的漓江水位大幅下降,河床大面积裸露,昔日秀美的漓江水景难觅踪影。新华社发

日喀则发生5.6级地震

无人伤亡

新华社拉萨11月8日电 8日凌晨日喀则发生地震后,西藏自治区地震局和昂仁县分别派出工作组赶赴震区,了解详细震情。记者从自治区地震局和昂仁县分别了解到,目前暂无人员伤亡报告。

据国家地震台网测定,北京时间2009年11月8日4时08分,在西藏自治区日喀则地区昂仁县、萨嘎县交界(北纬29.4度,东经86.1度)发生5.6级地震,震源深度约33公里。



护航队联手商船 演练“反海盗”

11月7日,中国海军“舟山”舰、“千岛湖”舰和被护航商船“白鹭洲”号在亚丁湾东部海域举行“军地联合反海盗演练”。演练内容包括护航过程中对多批来自不同方向的海盗威胁的紧急处置、舰载直升机对可疑目标进行警告驱离、被护航船反海盗演练等内容。

上图“舟山”舰、舰载直升机和舰载小艇在海上拦截“海盗小艇”。

左图 商船“白鹭洲”号船员用高压水龙头向“海盗小艇”喷射,阻止“海盗”登船。

新华社发

法案获众院通过 还需参院认可

美医改距成功“两步之遥”

据新华社电 美国国会众议院当地时间7日深夜以220票赞成、215票反对的表决结果通过医疗改革法案,使美国总统奥巴马的医疗改革计划向前迈进一步。

众议院议长佩洛西说,这是一个历史性的投票,其意义可以和众议院1935年通过社会保障法案和1965年通过医疗照顾法案相提并

论。奥巴马在法案通过后发表声明说,他对参议院能尽快通过医改法案有“绝对的信心”,现在离实施医改计划只有“两步之遥”。

相比众议员,参议员任期长、地位高,因而独立性更强,游说难度也更大。如果参院通过参院版医改案,参众两院将派代表组成合

议委员会,把两院各自版本的医改案综合,然后分别付诸两院表决,最终交由奥巴马签署,成为法律。两份医改案合并过程预计将经历两院、两党议员反复“讨价还价”。

这份法案将要求绝大多数美国人购买保险,支付不起保险费的人可获得联邦资助。企业必须为员工提供医疗保险,否则将被罚款。法案的核心是创建一个联邦监管的医疗保险市场,而政府将成立公共保险机构出售医疗保险。

美国是唯一没有实现全民医保的发达国家。现有医保体系覆盖率约为85%。

不能忘却的纪念

11月7日,人们在德国首都柏林参观“多米诺柏林墙”。这排竖立在柏林墙遗址附近的墙体模型共有1000块,从勃兰登堡门到波茨坦广场绵延1.5公里,每块重20公斤,高2.5米,上面绘有色彩鲜艳的图案。11月9日,人们将推倒“多米诺柏林墙”,以纪念柏林墙倒塌20周年。新华社发



世贸残骸造军舰



11月7日,用美国纽约世贸中心废墟钢材建造的“纽约”号军舰停靠在纽约曼哈顿86号码头。当日,“纽约”号军舰启用仪式在这里举行,标志着“纽约”号军舰正式加入美国海军编队服役。“纽约”号军舰使用了7.5吨世贸中心“双子塔”遭受“9·11”恐怖袭击后遗留的钢材。新华社发